Inledning

Tja. Jag ska prata lite om flash hade jag tänkt. Jag är ju knappast nån expert på Flash. Det är klart att jag jobbar med det i stort sett dagligen, men jag har ju inte 100% koll på hela programmet och sånt. Och tre timmar är ju sjuukt lång tid tid så ni får gärna avbryta mig och ställa massa frågor hela tiden och så kommer jag prata väldigt långsamt så tiden går snabbt. Det blir väl lite raster och sånt hoppas jag? Jag kommer kanske säga massa ointressanta saker också, men det är bara för att jag ska fylla ut tiden så ni får ha lite överseende med det.

Har ingen aning om jag har snack så det räcker i tre timmar, men vi kör väl på så får vi se hur långt det räcker. Har nån nån koll på flash? Har nån av er jobbat någonting med programmet? Lär ni er det under er utbildning alls? Jag vet ju egentligen inte exakt vad det här är för utbildning och vad ni kan tänkas bli när den är klar.

1.

Per, vem är jag, vad har jag gjort.
Hej,Jag heter Per hansson, Är snart 26 år gammal och uppväxt i Stockholm. Har jobbat på Webbyrå (Farfar) i ca 4,5 nu. Började som nån sorts AD-ass eller liknande, men eftersom vi var ganska få på den tiden så gjorde vi alla ganska många olika delar av produktionen själva. Som att fotografera, skriva copy, designa, html flash osv. Så innan jag började på Farfar hade jag i stort sett inte gjort någon Flash alls. Men i takt med hur nätet har utvecklats så gjorde vi mer och mer saker i Flash och då blev det så att jag halkade dit och fick göra mycket flash. Jag har alltså aldrig riktigt pluggat flash eller gått några kurser i det utan har lärt mig det genom att jobba med det. 
Innan Farfar så jobbade jag på Ericsson i Dublin ett halvår och var någon sorts teknisk illustratör och gjorde massa illustrationer till CD-rom-utbildningar. Dom handlade typ om hur signalsystem för mobiltelefoni fungerar så det blev mycket boxar i olika förger och bilder från Ericssons fotoarkiv på folk som pratade i telefon. Ganska tråkigt egentligen, men då tyckte jag att det var skitkul. Jag kom ju direkt från gymnasiet och tyckte det var grymt att vara utomlands och jobba. Sen när jag kom hem till Sverige började jag på teknikmagasinet (där jag hade jobbat på helgerna under gymnasiet. Där gjorde jag och en annan kille deras webbutik. Det var ett gigantiskt jobb, dom har ju typ 3000 olika produkter eller nått sånt och vi hade ju typ ingen koll på hur man gjorde såna grejjer så vi gjorde allt för hand. Gjorde alltså typ flera hundra undersidor helt för hand. Och vi hittade nått webshop-JavaScript på nätet som vi använde för att man ska kunna köpa. Det var rätt basic, inga kontokortslösningar eller så. Det bara mailade beställningen som sedan skickades ut till den som köpte. Det var inga knepiga lösningar med kopplingar tillbanker eller så, det hade vi aldrig klarat av. Det här funkade ju i alla fall. Sen efter det gjorde jag deras katalog som ni säkert har sett. Typ layoutade massa sidor, fotade produkter, skrev texter och sånt. Eftersom man inte hade nån koll på fotograferingen så blev det rätt mycket friläggade av bilder och skit. Jag jobbade i alla fall på TM i typ ett halvår, sen hoppade jag på en utbildning på en skola som heter Nackademin. Det hette Digital Graphics och det var massa datagrafik. Vi lärde oss typ Photoshop, illustrator, lite 3d, lite webbdesign och sånt. Som dom flesta såna där utbildningarna lärde man sig lite av varje, men gick inte in på djupet på nån ting vilket gjorde att dom som gick ut var lite halvkassa på ganska mycket olika saker, men egentligen inte bra på nått. Och allt var jävligt basic. Typ, det här är färgpaletten i Photoshop. Tjena lixom. Hade ju hyffsad koll på det där och lärde mig iistort sett ingenting på min utbildningen. Skolan sög hursomhelst och dom var grymt oorganiserade och kassa. Det enda som egentligen var bra var att man hade ganska långa praktikperioder vilket gjorde att man kunde få koll på hur det funkar i riktiga världen och få CSN-pengar (eftersom man typ aldrig får betalt när man praktiserar).
Min första praktikperiod hade jag i alla fall på en webbyrå som hette Starlet Deluxe, där jag lyckades tjata mig in. Känner ni till den? Den gick i alla fall senare ihop med Abel&Baker som var Sveriges största och kanske bästa webbyrå i början av 2000-talet. Den var typ helt okänd och det var typ dom fyra grundarna och sen jag. Men jag hade galen tajming för dom höll just på att breaka stort (vilket jag inte hade nån koll på). Under tiden jag var där så lyckades dom vinna resumés månadens webb 2 gånger tror jag och sen typ min sista vecka av praktiken gick vi på guldägget och då vann dom ett guldägg och där stog jag på scenen och tog emot guldägg för nån banner för popwire. Det var ju ingen produktion jag var inblandad i, men jag blev uppdragen där ändå.  Det var en skön avslutning. Nästa gång jag sökte praktik var det jäkligt mycket enklare att fixa praktikplats eftersom Starlet just då var dom mest hajpade. Jag var typ 2 veckor på Manne&co, er gamla rektors reklambyrå också. Men gjorde inte så mycket som hade med reklam att göra egentligen utan fixade mest med deras sajt och sånt. DStarlet och manne ingick i båda i A-com-nätverket och dom jobbade gansak mycket ihop så det var därför jag kunde sneaka in där ett litet tag. 

Nästa praktikperiod var jag i alla fall på Farfar, som var lite samma grej. En väldigt nystartad byrå Det var ett litet gäng på 4-5 som var väldigt okända, men det var skön stämning så jag trivdes väldigt bra. Det första jobbet jag fick vara med och göra var fjällfilskossan och det var ju galet kul. Där stog jag i en liten skrubb och animerade en gummikossa. Det var då jag verkligen fattade att det var webb eller framförallt reklam på webben jag ville syssla med. Det bara blev så lixom, vilket kanske det är för många. Jag tyckte design och sånt var skoj så började där, fattade att design för webb var jäkligt skoj iom att jag var på starlet och sen förstärktes det på Farfar. Jag har alltså aldrig haft som plan att jobba med sånt här utan det blev bara så på nått sätt. Hursomhelst började jag tröttna på att gå i en skola som inte gav mig nått så när praktiken var slut och Farfar frågade om jag ville börja på riktigt så hoppade jag av Nackademin och det har jag verkligen inte ångrat. Sjukt bra val. Det jag kanske kan sakna är att jag inte riktigt har en utbildning och det är ju svårt att ta en paus när man gör nått man verkligen gillar för att sen komma tillbaks till i stort sett samma sak. Jag sysslar ju med precis det jag vill liksom. Men det kanske blir någon kvällskurs eller nått sånt sen, vi får väl se. Jag är iaf den typ första som anställdes på Farfar förut grundarna och här är jag kvar 4,5 år senare. Det är ju ganska stor skillnad på Företaget nu och hur det var för 5 år sen. Iom att vi är nästan 4 gånger så stora idag och jobbar med helt andra sorters kunder och sånt. Mycket mer internationellt än det var i början.
Behöver kanske inte snacka så mycket om Farfar eftersom ni har haft några föreläsare därifrån redan. Farfar har hursomhelst funnits i drygt 5år nu. Stora breaket var ju den där kossan vi gjorde som blev en hyfsad succé både i Sverige och utomlands. Även om den såklart inte sålde nån fil utomlands så sågs den av ett par miljoner människor som inte pratar svenska och vann ju massa priser som typ guldägg och grand prix i cannes och sånt. Det blev ju i alla fall vårt stora break och det var ju ganska länge vi var den där ”kobyrån”. Vi var rätt rädda för att bli nån sorts one-hit-wonder, men förhoppningsvis är det kanske inte så många som tänker på oss på det sättet längre, men vad vet jag. Efter kossan exploderade var det ju helt galet med alla förfrågningar och plankningar. Alla ville ha en egen kossa. Det är väl bara att byta ut lite bilder så vi kan väll få den billigt typ trodde dom. Men vi var ju inte direkt intresserade att planka oss själva. Vi fick faktiskt fortfarande förfrågningar om vi kan göra ko-maskiner, men det känns kanske inte så kul eller aktuellt. Det var ju väldigt smickrade att se andra sajter på nätet som man direkt förstod var kopior. Det var ganska uppenbart i vissa fall. Inte så att kossan var en superunik idé som ingen hade nånsin gjort förut, menar inte så, men i många fall såg man ju direkt att det var en plankning.

Att den blev så stor hade ju med att det är rätt stor skillnad på hur nätet såg ut på den tiden och hur det gör idag. Idag skulle den inte alls sticka ut på samma sätt. Men då fanns det inget liknande och det mesta på nätet var platta hemsidor med ganska lite animation och interaktion.

Men skit i kossan, vi/jag har ju jobbat med ganska många andra kunder sedan dess. 4,5 års konstant arbete blir det ju en hel del. Shit om man bara visste hur många sajter, kampanjer och banners man hade gjort så skulle man ju bli helt snurrig.
Jag jobbar alltså med reklam på nätet och det är ju förstår inte samma sak som viagra-spams och popups. Vi gör framförallt kampanjsidor åt olika företag och även banners på typ aftonbladet.

Här är några jobb som jag är lite extra stolt över

Portfolio
Sajter:

Absolut legends

Snakes
Tur i otur

Red bull big air

http://farfar.2038.com/millencolin/launch.html
Four great games

Berätta om ALX-introt?
Prata lite om Farfar.

Visa sajter jag har gjort.

2. Flash

Är det nån som har jobbat med flash? Hur bra koll har ni?

En grej som man hela tiden brottas mot är att när man jobbar med nätet så får ju saker inte väga för mycket. Det är ju iofs inget flash-specifikt problem utan det gäller ju överlag. Man får ju alltid kompromissa och komprimera och ljud bilder alldeles för hårt. Och ta bort sånt som inte behövs. Iom att fler och fler får bredband försvinner ju det problemet mer och mer. Man kan ju också bygga upp flash-sajterna i mindre delar så att inte allt behöver laddas in på en gång utan man kan ladda in de olika delarna allteftersom man klickar på dom. 

Det var ju lite så det började med flash. Det var från början ett program som hette Splash och gjordes av ett företag som hette FutureWave. Från början var det gjort för att kunna göra lite roligare saker på nätet utan att det vägde speciellt mycket. Det animerade bara vektorer. För en vektorform väger ju i stort sett ingenting. Ni har väl koll på skillnaden mellan vektor- och bitmapgrafik? Typ en gifanimation kan ju väga massor.Det gjorde det möjligt att animera saker. Det enda den gör är att du har en starpunkt och en slutpunkt (hur det ser ut först och hur det ska se ut sen) och sen räknas animationen ut däremellan i realtid. Du behöver alltså inte spara ner massa information om hur det ska se ut däremellan utan det räknar flash ut.

Efterhand byggdes det på och man kunde stoppa in bitmapbilder och ljud, video och sånt. Och sen lades det till Actionscript också så att man kunde programmera saker. Från början var det väl mest till för knappar. Typ klicka där och då hit eller dit. Men idag är Actionscript som det heter ett rätt bra programmeringsspråk som man kan göra rätt avancerade grejer i.

Numera finns det ju även flashversioner (flash lite) för typ mobiltelefoner och palmpilots. Man kan ju även stoppa in flash i quicktimefilmer för att göra dom interaktiva. Man kan även stoppa in flashelement i director. Ska visa exempel på det sedan.
Flash är egentligen två delar. Det är ett utvecklingsverktyg och en distrubitionsform. Ett verktyg där man kan skapa interaktiva sajter och ett plugin till din browser där man kan spela upp flashfiler.

Vad är då flash? Man kan väl säga att flash har tagit Internet till en ny nivå. Det är ju en ganska stor skillnad på de gamla klassiska hemsidorna med bara bilder och text. Nu kan man göra det mer interaktivt och blanda in ljud, integrera video, ha fina animationer. Det gör att det är mycket enklare att bjuda folk på en upplevelse och om man gör det riktigt bra så kan man få folk att stanna kvar länge och interagera med varumärket. Det coolaste är om man får folk att inte ens inse att det faktiskt är reklam de tittar på. Nätet innan flash och nätet efter flash kom är ju en väldigt stor skillnad. Det har gått mycket mer mot att bli tv från att ha varit typ text-tv. 
Varför ska man använda flash då? Ja, det finns ju inte så måna alternativ på gott och ont. Iom att typ 95% har flash-pluginet installerat på sina datorer så kan ju i stort sett alla se det. Det är ju extremt svårt för konkurrenter att ta sig in på marknaden och flash har ju i stort sett ensamrätt på sin grej på nätet för tillfället. Förut var ju Director ganska stort också (även det från Macromedia), men iom hur flash har utvecklats från att ha varit mer ett litet animationsverktyg till att ha blivit ett mer heltäckande program som man idag kan göra ganska mycket med, har director mer blivit
ett program som man gör lite mer avancerade spel för Internet med. Director är ju klart mer programmeringsinriktat, medans man kan göra lite enklare grejjer i flash utan speciellt mycket förkunskaper.

Fördelarna med flash är väl att man som jag sa att man kan ge besökarna en större upplevelse och sajterna blir ju grafiskt inte lika begränsade av vilken plattform eller browser som användaren har. Han man flash-pluginet installerat så ser det i stort sett likadant ut på alla burkar. Generellt är det mycket segare att spela upp på macar iofs, men det börjar bli bättre och bättre. Eftersom jag sitter på en pc så blir man ju ibland extremt frustrerad när man ser sina fina animationer bli helt sega och hackiga på en mac. Men jag abntar att dom flesta macanvändare är ganska vana med det så dom kanske inte märker nån större skillnad.
Men förr i tiden innan man gjorde allt i flash så var det alltid ett jäkla meck att få allt att funka och se bra ut i typ Internet explorer 4.73 på mac osv. Det var skitmycket meck, men det mesta sånt slipper man ju nuförtiden.

Vad är flash dåligt på då? Det stora problemet är ju alltid att få grejer att spela upp i rätt hastighet. Är det mycket som rör sig på skärmen samtidigt blir det alltid ganska segt. Är filerna stora, typ helskärm blir det också väldigt segt att spela upp filerna. Även om flash faktiskt är gjort för att spela upp saker snabbt. Roterar du eller skalar en bild i flash tex så blir den ganska ful och kantig. Inte som i typ photoshop. Flash fuskar i kantutjämning och rotering av bilder för att det ska gå snabbt att spela upp. Det funkar ju i animationer för då hinner man inte uppfatta det, men det blir fult om du har en roterad bild stillastående. Flash är också fortfarande ganska dåligt på att hantera ljud, så det är alltid svårt om man ska göra nått där ljud ska synkas tex som med Kossan eller Millencolin. Dom är ju gjorda i director eftersom det är så beroende av att ljudet ska synka. Idag skulle man väl kunna göra kossan i flash, men på den tiden när det fans typ flash4 eller 5 så var det i stort sett omöjligt. Flash har ju också problem att visa små typsnitt skarpt. Det blir lätt suddigt, men det finns lite trix för att komma förbi det.
Det är ju också lite av ett problem när det är ett program som har sån monopol-ställning. Även om man har mycket gratis med programmet så är man ju helt i händerna på macromedia. Om dom bestämmer sig för att ändra nått i en ny version av flash så kanske inte ens gamla sajt fungerar längre. Det ligger ju förstås i deras eget intresse att det ska vara bakåtkompatibelt, men dom har ju ändå makten lixom. Det gör också att det finns massa små buggar och begränsningar som man hela tiden får göra massa workarounds för att lösa och det är ju ganska tidskrävande. Typ att text måste ligga på hela pixlar för att bli skarpt eller trix för att lösa ljudsynken osv.

Men som helhet är det ett jäkligt bra program som har tagit webben till en helt ny nivå. 
Här är några grymmas sajter som använder flash på ett bra sätt tycker jag:
3. Teknik
Så här ser det ut. Flash är ju egentligen två delar. Det är först ett grafiskt animationsverktyg och även ett programmeringsverktyg för interaktiva webbsajter, Det finns flashare med olika inriktningar. Jag är ju ganska grafiskt lagd och är ingen hejare på actionscript, även om man måste syssla lite med programmering om man ska jobba med flash idag. Men är det tyngre grejer så gör någon programmerare det och så gör jag det grafiska, med animationer och sånt.
Allt som man gör i timelinen kan man egentligen göra med kod och ofta bättre, men det är ofta mycket mer tidskrävande. Men ibland är det nödvändigt. 

Flash är framebaserat och inte över tid.
Man jobbar med movieclips, instanser
Hur funkar flash

Hur är en flashfil uppbyggd.

Hur jobbar man?

Behind the scenes på mina projekt.

Vad ska man tänka på när man ska leverera till en flashdesigner?

4. Frågor

Bill Harvey

After Life

Future Vision

Infinite Drive

Typo Biggie

Volvo XC90
http://demo.fb.se/eng/volvo/volvoxc90/volvoxc90_eng/flash/flash.html
http://www.lowetesch.se/showroom/saab/infinitedrive/
http://www.vodafone.com/flash/futures/index.jsp
Bill harvey music

http://www.billyharveymusic.com/

http://www.afterlifeseasons.com/

http://www.fantasy-interactive.com

http://www.matthewmahon.com/
SJ-Just nu

Four great games

http://www.svt.se/femmyror/

Ingen expert, 3 timmar lång tid

Men ska försöka dela med mig lite om mina erfarenhter och kunskaper

Presentation om mig.

Varför Flash?

Precis som med film så kan man ta allt till en helt ny nivå.

Anspela på känslor på ett helt annat sätt. Skapa atmosfär

Man kan presentera information på ett mycket mer tilldragande sätt,

få det att röra på sig. Implementera ljud, video osv.

Att man använder flash är ju inte bara för att man 

Konkurrenter

Möjligheter, spridning %

Vad tänka på som designer

Vektorer pixelgraffa

Hur vi jobbar. 

Behind the scenes-bilder

1.

Per, vem är jag, vad har jag gjort.

Absolut legends

Snakes

Kossan

Alkoholprofilen

Four great games

four great games quicktime

Visa sånt.

Visa saker andra har gjort

2. Flash

Vad är flash?

Varför ska man använda flash?

Visa hur programmet funkar.

3. Frågor

Vodafone

http://www.vodafone.com/flash/futures/index.jsp

Bill harvey music

http://www.billyharveymusic.com/
http://www.afterlifeseasons.com/
http://www.storyabout.net/typedrawing/
http://www.fantasy-interactive.com

BMW films

http://www.storyabout.net/typedrawing/
http://www.soleilnoir.net/
